

总投资超5800万元 山美清境漂流项目昨日首漂

预计明年5月1日全部完工投用

本报讯 (记者 黄俊涛 黄奕群 通讯员 黄祯碰 文/图) 25日,位于南安九都新民村的栖云谷热闹非凡,游客络绎不绝。在栖云谷鹏溪一侧,山美清境漂流项目正在举行首漂仪式。

首漂现场,众多游客、村民排好队,戴上安全帽,穿上救生衣,从岸边走到漂流艇上。在多名安全员的指导下,众人坐上漂流艇从水坝处一跃而下,瞬间溅起千层浪花。

山美清境漂流项目位于鹏溪下游,全长约1公里,四处均是天然山石和森林。明年全部完工后,漂流基地将配备检票点、停车场、临溪营地、套房、游客中心、景区入口等设施设备,全长将达约4.8公里,落差约120米。

新民村党支部书记陈相其介绍,今年年初,新民村携手南安市

南安市城管局考评中心回访环卫考评后进村

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈玲珍) 25日,南安市城市管理综合执法局考评中心对上月泉州、南安考评排名后进的梅山镇竞丰村和九都镇林坑村进行回访,查看卫生整改情况,并就卫生整治长效机制进行指导。

据悉,在上月考评中,梅山镇竞丰村出现废弃物、“牛皮癣”、建筑垃圾未清理,以及个别地方保洁不到位等问题。

针对这些问题,考评中心工作人员建议,针对田间垃圾、损坏(遗弃)的泡沫箱、废弃的生活用品、土路两侧的各色垃圾等常见扣分项,要形成一套熟练的整治方案。镇村、保洁公司都必须以问题为导向,强化河塘沟渠、闲杂地、草从树下和房前斜坡等重点地带的保洁和巡查监管,监督不能停留于“只布置不督导,只听汇报不验收”。

上个月,九都镇林坑村则出现硬化路面面积浮土、杂物乱堆放、大量垃圾堆积、环境卫生差、卫生死角等问题。

针对这些问题,考评中心工作人员建议,物业要发挥应有的作用,公共区域的保洁要对照上级部门的考评细则强化学习,提升精细化管理,建立问题台账,紧盯薄弱环节,扎实推动环境卫生整治,确保整治不放松,问题不反弹。建议村委会每月开展2次以上的卫生大整治行动,将宣传和示范工作做足,带动村民逐步改变陋习,并辅以教育;组织“卫生之家”评比活动,对院落、楼道整洁程度进行评比,让村民学有榜样、比有目标,让卫生“滞后户”勤起来、动起来。

能源工贸投资发展集团、泉州丰源旅游开发有限公司共同开发南安山美清境漂流项目。项目总投资5800多万元,分两年进行,预计2025年5月1日全部完工并投用。

该项目全面建成后,将配备中式养生馆、原生态农家小院、林溪驿站、高空滑索、柑橘主题文化园、观光小火车、彩虹滑道、童话镇小屋、极限攀岩等分项目。

“这是新民村的乡村振兴项目之一,投产后,不仅可壮大村集体经济,还可带动村民增收致富,盘活周边300多亩果园。”陈相其说。

据悉,该项目是探索“国企+村集体+专业运营”发展乡村振兴的新模式。项目的启动,将为九都带来新的活力和机遇,吸引更多的游客前来观光旅游,推动九都经济发展。

南安市政协副主席王明章参加活动。



游客正在享受漂流带来的欢乐。

仑苍中学新校区迎新进展

施工便道将由4米拓宽至10米

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 苏雅如 林沼涛) 昨日,记者从仑苍镇政府获悉,南安市仑苍中学新校区施工便道工程已基本完工,将有效解决大型机械进出问题,突破制约项目进展的瓶颈,将为新校区项目建设加力提速。

来到施工现场,记者看到,挖掘机正在进行施工便道清表作业,随着一阵机器轰鸣声,猪圈应声倒地。另一侧,推土车来回穿梭,现场一片热火朝天的繁忙景象。

“本次施工便道拓宽拆除工作共拆除3宗建筑约280平方米,以及5宗香蕉园约2.3亩。”仑苍镇仑苍村村委会常务副主任吴永源介绍。

据介绍,该便道是进出仑苍中学新校区建设现场主要道路,而原

有的便道仅4米宽,难以满足大型机械进出的需求。为了解决道路用地问题,镇、村合力,多次入户与村民协商,充分听取意见和建议,最终取得了村民的支持。值得一提的是,在便道拓宽工程拆除工作中,来自仑苍村的吴天助、吴天平两兄弟不仅让出自家车库,还协助镇、村干部说服其他村民主动配合拆除工作。

“施工便道拓宽完成施工后,道路将有10米宽,有效解决了大型机械进出问题,护航项目建设提速。”吴永源表示。

据悉,仑苍中学新校区总建筑面积5.9万平方米,计划建设2栋综合楼、7栋教学楼、1栋教师宿舍楼、1栋学生宿舍楼、2栋食堂,以及风雨操场、看台、大平台、坡道、连廊,并

配套建设1个400米环形跑道运动场、1个足球场、6个篮球场、6个排球场及其他附属配套设施。

“目前,仑苍中学现有学生近730人、15个教学班,校园运动场为红土跑道,实验室及配套功能室严重不足且不达标,学生活动空间有限、学生宿舍严重不足,学校长期处于超负荷运行状态,发展受到限制。”仑苍中学校长洪金聪介绍,学校现有的办学条件已不能满足办学需求,且现状学位无法再容纳服务范围内的学龄儿童就学。

“随着施工便道的打通,仑苍中学新校区建设进展将提档加速。目前,新校区已经完成清表工作,正在进行土石方开挖,现场施工工房也搭建完成,预计10月可进行桩基建设。”仑苍镇政府相关工作人员表示。

及时抓到肇事司机

民警获赠“十分靠谱”锦旗

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 潘洪敏) 23日下午,南安市公安局乐峰派出所获赠一面写有“破案神速,为民服务;尽职尽责,十分靠谱”的锦旗。

原来,21日晚,53岁的张先生在乐峰镇厚阳村散步时,被一辆疾驰的电动车撞倒,倒地不起,肇事司机迅速逃离现场。幸亏路群众潘先

生第一时间拨打120并报警。

接警后,值班民警迅速赶到事故现场展开调查,由于事故发生夜间、监控视频角度不佳等原因,寻找肇事司机及车辆的难度极大。乐峰派出所联合合成作战中心共同研判,针对肇事车辆的外观特征及行车轨迹,一路排查了数十个监控视频,最终锁定肇

事车辆信息。随后,民辅警迅速循线追踪,将肇事逃逸司机潘某捉拿归案,潘某对驾车肇事后逃逸的事实供认不讳。

为表感激之情,受害者张先生的家属特意定制一面锦旗送到了乐峰派出所。

目前,张先生正在医院接受治疗,案件正在进一步办理中。



官桥:奋力推进镇域高质量发展

■本报记者 庄树鸿
通讯员 林亚惠 曾美容

党的二十大报告擘画了全面深化改革推进中国式现代化的宏伟蓝图,吹响了继续把改革推向前进的时代号角。作为南安市南翼新城重要城镇,官桥镇深入学习贯彻党的二十大精神,在推进镇域高质量发展、打造“泉厦之翼、魅力官桥”特色品牌中谋求新作为。

“我们将在进一步全面深化改革中,找准切入点、找准突破口,大抓经济、大抓发展,力争在全市大局中挑大梁、当先锋,实现高质量发展作出更大的贡献。”官桥镇党委书记柯其辉如是说。

蓝图鼓舞人心,征程催人奋进。今年初以来,官桥镇坚定“1+1+3”工作思路,稳慎应对风险挑战,深入开展深化作风建设专项行动,“真抓实干、奋勇争先”比拼活动,打响了重点

工作百日攻坚行动,承压奋进、逆势而上,有效实现经济发展稳中有进、城镇品质高效提升、和美乡村亮点纷呈、民生福祉持续改善。

“当下的官桥镇动力十足、干劲十足。着眼未来,我们信心十足!”柯其辉表示,接下来,官桥镇将自觉把深化改革摆在更加突出位置,锚定目标,保持定力、持续用力、全面发力,以项目为引擎,为经济高质量发展注入强劲动力,推动建陶产业转型转向、晋档升级,聚力官桥园区高起点规划、高标准建设;以片区改造推动城市有机更新,提速祥和、立新、许林、余丰等四大片区改造及配套建设,做精做细城镇管理;以全域土地整治试点为抓手,全链条盘活土地资源,做活乡村振兴文章;突出健康为民、文教惠民,加快推进南安市总医院官桥分院迁建和12个校舍改造项目,跑出为民惠民“加速度”。

雪峰:品质提升绘就发展新画卷

■本报记者 陈江涛
通讯员 苏鸿茹

“党的二十大精神的胜利召开,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化指明了方向,雪峰华侨经济开发区通过召开专题会议、组织学习讨论等形式,深入学习贯彻党的二十大精神。”近日,雪峰华侨经济开发区党工委书记陈武琳表示,开发区将领会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,围绕着“聚焦关键,紧抓重点”的工作思路,聚焦品质提升,绘就发展新画卷。

今年初以来,开发区坚持统筹规划、分类施策,在手项目抢开工、在建项目抢进度、建成项目抢产出,全力跑出项目建设“加速度”;推动旧区改造提升、腾笼换鸟,新区高位规划、高标准建设,有效提高土地资源利用率,积极引入京东卫生健康高新产业园等产业园区,形成多元化、高端化

的产业布局和协同发展,有力推动园区产业优化升级;秉承“创新引领,服务至上”的理念,致力打造集创新、研发、生产、服务为一体的标准化工园区。

陈武琳表示,下一步,开发区将以产业社区理念建设标准化园区,依托产业园区资源,打造集智能化、绿色化、服务化和高端化于一体的现代园区;科学规划布局重点产业,提升头部企业“链主”引领力,引导入驻小微产业园的中小企业围绕龙头企业开展上下游配套和分工协作,不断壮大产业链条,精准延链、补链、强链,着力打造产业集群;以赋能思维服务项目招商,把招商引资作为高质量发展的重要引擎,以更大力度、更实举措,更强担当推进重点项目落地,抢占发展先机、积蓄发展后劲;以民生为本建设宜居幸福乐园,坚持26℃质感,继续推进为民办实事项目建设,完善民生基础设施建设,努力建设宜居幸福乐园。

南安市外贸集聚区项目招商推介会举办

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 吕嘉发) 25日,南安市外贸集聚区项目招商推介会举办,吸引了数十家企业代表参与。

推介会上,南安市商务局对项目进行介绍,并由南安市外贸集聚区运营管理公司——南安聚贸通企业服务有限公司作招商推介,浦发银行南安支行以汇率走势分析、跨境人民币业务、离岸账户业务为主题进行分享。

据了解,目前,南安规划了南安市外贸集聚区、南安市南翼国家高新区外贸集聚区。其中,南安市外贸集聚区计划以日用轻工产业为主导;南安市南翼国家高新区外贸集聚区计划以石材陶瓷产业为主导产业。

消防应急演练 筑牢校园“防火墙”

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,南安市龙门小学开展消防应急疏散演练活动。

上午9时许,一阵警报声骤然响起,正式拉开了消防应急疏散演练活动的帷幕。在各岗位老师的指挥下,学生们纷纷用手捂住口鼻,弯腰低头,迅速而有序地从教学楼撤离,很快就抵达相应安全地带。

演练结束后,学校安全小组老师在现场讲解灭火器的使用步骤和注意事项,学生们认真地听讲。等到实际操作环节,参与操作的同学既紧张又兴奋,他们小心翼翼地拿起灭火器,按照老师的指导,准确地拔掉保险销,握住喷管,对准火源按下压把。

此次消防演练,不仅增强了师生们的消防安全意识,也为学校消防安全工作打下了坚实的基础。

交警巧用移动式“大喇叭” 让交通安全知识“走街串巷”

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 林培清 康晓敏) 24日上午,在南安官桥菜市场,交通安全劝导员一边巡逻,一边拿着大喇叭播放通俗易懂的交通安全提醒,解锁交通安全宣传新方式。

为加大辖区交通安全宣传力度,不断增强群众道路交通安全防范意识,南安市交警大队官桥中队充分发挥劝导员的力量,在镇区7个社区、21条主要街道、国道358线6个主要路口,利用车载和手持“大喇叭”,每日不间断循环播放交通安全提醒,每日累计播放百余次。同时,该中队将巡逻、劝导、宣传相结合,在遇到未佩戴安全头盔、超员载人、违停等显见性违法行为时,劝导员还积极进行劝导,并叮嘱大家自觉遵守交通法规。

国网南安市供电公司: 实现乡镇充电桩全覆盖

本报讯 (记者 周海文 通讯员 李晓彤) “现在,乡里的电动汽车充电方便多了,再也不用担心汽车电量不足……”21日,向阳乡电动汽车充电桩正式投运,标志着南安实现了乡镇新能源汽车公共充电桩全覆盖,着力解决群众出行的“里程焦虑”,助力乡村振兴。

了解到,此次新投运的充电桩为集成式充电桩,1机5枪,一次性可供5台新能源电动汽车充电使用。群众只需掏出手机“扫一扫”,即可为新能源汽车充电。

近年来,国网南安市供电公司紧紧围绕“乡乡有充电桩”这一目标,服务绿色出行,加速推进乡镇充电基础设施建设。截至目前,该公司已在全市范围内建设充电站25座,其中包括6座城市充电站、8座高速充电站、2座乡镇充电站、9座有序充电桩,累计安装充电桩128台,实现了“城际全贯通、城乡全覆盖、服务全天候”的充电服务网络。

此外,该公司的党员服务队全力推动“党建+优质服务”工程,推出了一系列便民措施,实现充电设施24小时不间断服务;通过智能App为用户提供充电导航、预约充电、故障报修等服务;同时,开展充电设施的定期维护和升级,确保充电桩的稳定运行。

下一步,国网南安市供电公司将以“党建+优质服务”激活内生动力,提升服务质量,扩大充电网络的覆盖范围,对充电设备运行状况进行特巡检查,保障群众绿色出行。

新闻集报箱

◆25日,南安市家装厨卫“焕新”启动仪式举办。活动中,南安市商务局讲解了家电换新补贴活动、家装厨卫“焕新”活动的具体内容和实施细则。(记者 朱晓西 通讯员 陈庆新)

◆25日,南安市洪濑派出所民警前往洪濑第三小学,开展法制教育专题宣讲和禁毒、反邪教、反诈骗等主题宣传活动。(记者 黄俊涛 通讯员 许燕茹)